

MHB 1644



VAKOK VILÁGA

Vakok és Csökkentlátók Országos Szövetsége

FOLYÓIRATA



Főszerkesztő: Dr. Vas Tibor
 A Vakok és Csökkentlátók Országos Szövetségének elnöke
 Felelős kiadó: Dr. Bódi István főtítkár
 Szerkesztő Barna Zoltán
 Kiadóhivatal
 Budapest XIV., Május 1 út 47.
 Telefon: 224-223, 426-185, 214-025, 214-026

XXXVIII. évfolyam

1977. január

V A K O K V I L Á G A

a Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetsége folyóirata

Főszerkesztő: dr. Vas Tibor elnök
 Felelős kiadó: dr. Bódi István főtítká
 Szerkesztő: Barna Zoltán
 Kiadóhivatal: 1146. Budapest, Május 1. ut 47.
 Telefon: 214-025
 214-026
 224-223
 426-185

T a r t a l o m j e g y z é k

Tisztelt Olvasóink!

Januári számunkban lapunk egyetlen témával foglalkozik, az 1976. december 5.-én megtartott nagyjelentőségű küldöttközgyűléssel. Jelen számunk második felében az írásbeli beszámolót közöljük teljes terjedelmében.

1./ Küldöttközgyűlés	2 old.
2./ Dr. Vas Tibor elnöki megnyitója. /I. napirendi pont/	2 "
3./ Dr. Bódi István főtítká szóbeli kiegészítése. /II. napirendi pont/	3 "
4./ Hozzászólások, javaslatok. /III. napirendi pont/	4 "
5./ Küldöttközgyűlési beszámoló	6 "

B. U. É. K. 1977.

A Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetségének Elnöksége;
lapunk Szerkesztősége és valamennyi munkatársa, minden ked-
ves olvasónknak jó egészségben eltöltött, sikerekben gazdag,
boldog új esztendőt kíván!

.

OLVASÓINK FIGYELMÉBE!

Ezúton is közöljük előfizetőinkkel, hogy szövetségünk neve
az elfogadott új alapszabály értelmében 1977. január 1.-től
módosul: az eddigi "Csökkentlátók" kifejezés helyébe a
"Gyengénlátók" kifejezés kerül. Ezért a lapunk címlapján
található rövidítés is a következőképpen módosul: V.Gy.O.Sz.
/Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetsége./

Kérjük a fentiek szives tudomásulvételét.

.

Az új esztendő alkalmából szeretettel köszöntjük megyei tu-
dósítóinkat, akik számos írással, értékes beszámolóval gaz-
dagították lapunk tartalmát.

1976-ban szívesen olvastuk egyebek között Barna Mihály, Csen-
geri József és felesége, Csik Lajos, Fettik Mária, Fórizs
László, Harsányi Gusztáv, Luk János, Molnár Zoltán, Réti Nagy
Pál, Simon Gyula és Szonda Klára színes tudósításait.

Külön is köszönjük a nyíregyházi Molnár Zoltánnak és a Csong-
rád megyei Barna Mihálynak szinte rendszeresen beérkező híreit.

Megyei munkatársaink lelkes fáradozásához az 1977-es évben is
jó egészséget és sok sikert kívánunk.

Szerkesztőség

.

Küldöttközgyűlés.

Szövetségünk Országos Elnökségének határozata alapján 1976. december 5.-én, vasárnap tartottuk meg az évi rendes küldöttközgyűlést Szövetségünk budapesti székházában.

Jelen voltak: az Országos Elnökség tagjai és a küldöttek; a meghívott vendégek között ott láttuk Farkas László elvtársat, az Országos Hazafias Népfront Szervezési Osztályának vezetőjét, valamint a csepeli Vakvezető Kutyakiképző Iskola létrehozásában legtöbb társadalmi munkát végzett KISZ bizottságok, vállalatok, intézmények képviselőit. Dr. Vas Tibor elnök megnyitója után meleg szavak kíséretében nyújtotta át a Vakvezető Kutyakiképző Iskola létrehozásában résztvett Ritnovszky János sorstársnak, és az előbb említett intézmények képviselőinek - jó munkájuk elismerésül - a Braille emlékérmét.

Első napirendi pontként dr. Vas Tibor elnök megnyitó beszédére került sor, melyben többek között hivatkozott a Hazafias Népfront kongresszusára, valamint Pártunk Központi Bizottságának legutóbbi ülésén hozott határozataira. Hangsúlyozta a társadalmi erők összefogásának jelentőségét. Számos példa bizonyítja, - mondotta - hogy a társadalmi erők, a párttagok és a párton kívüliek együtt kommunista szombatokon és más alkalmakkor milyen nagy eredményeket értek el. Gyakran új létesítmények születtek az ember érdekében és javára. Ovodák, bölcsődék, - vagy, mint a mi esetünkben - a Kutyakiképző Iskola - jöttek létre becsületes, szorgalmas emberek társadalmi munkája nyomán. Foglalkozott az Elnök a vak gyermekek helyzetével. Bejelentette, hogy egyes megyei szervezeteknél az Elnökség felhívására már jó kezdeményezések alakultak ki. Javasolta, hogy a vak gyermekek szüleit, ahol lehet, össze kellene hívni, munkaközösségeket kellene létrehozni, fel lehetne azokat venni a Szövetség pártoló tagjai sorába. Ezen keresztül a Vakok Szövetségével szorosabb kapcsolatunk lenne. Hosszan taglalta, hogy miért van az említett javaslatra szükség. Többek között azért, mert vannak olyan szülők, akik tulságosan elkenyезtetik vak gyermeküket, mások viszont nem gondoskodnak megfelelően gyermekük iskoláztatásáról és vannak olyanok, akik szégyenlik vak gyermeküket. A felvilágosító munka jelentőségét hangsúlyozta. A vak gyermeknek van lehetősége a társadalomba való beilleszkedésre, ha megfelelő módon oktatják, képezik, és van lehetőség, hogy mint felnőtt, megéljen saját munkájából, keresetéből. Hangsúlyozta az Elnök, hogy Magyarországon munkanélküli vak nincs és ez nagy szó, mert más országokban - pl. Angliában - ez nem így van. A közelmúltban járt Szövetségünkben egy angol mérnök, aki elmondta, hogy nagyon nagy eredmény Magyarországon az, hogy egységes szövetségünk van. Náluk nagyon sok kisebb szervezet működik, jórészt karitatív alapon. A mérnök másik megállapítása az volt, hogy Magyarországon kitűnő a vak gyermekek oktatása. Elmondta, hogy nagyon tett szert neki az a szervezett bázisra épülő foglalkoztatás, ami nálunk van. Náluk ugyanis kirakatpolitika a foglalkoztatás, mert talán többen dolgoznak értelmiségi pályákon, mint Magyarországon, de nincs egy bázisintézmény, ami összefogja az esetleg szerényebb képességű egyéneket és nagyon sok a munkanélküli. Megállapította az Elnök, hogy világviszonylatban is kiemelkedő eredményt értünk el a foglalkoztatás terén.

Beszélt továbbá arról a szerteágazó lehetőségről, amelynek segítségével a szülők vak gyermekeiket megfelelő módon tudják felkészíteni az önálló életre.

Politikai kérdéseket taglálva az Elnök hivatkozott a Központi Bizottság októberi ülésére, beszélt a békés egymásmellett élés politikájának jelentőségéről, az enyhülés terén elért eredményekről, de felhívta a figyelmet a veszélyekre, különös tekintettel a fellazítás politikájára, amely ellenünk irányul a körülöttünk lévő burzsoá államok

részéről. Kifejtette, hogy ideológiában nincs és nem is lehet békés egymássaléltetés, folyik ma is a nemzetközi osztályharc. Hivatkozott a Központi Bizottság gazdasági jellegű határozataira is, amelyek az 5. ötéves terv teljesítésére vonatkoznak. Fegyelmezett helytállásra, becsületes munkára hívja fel dolgozó népünket, a vállalatokat pedig kötelezi a tervfegyelem betartására. A tervteljesítés legfontosabb feltétele dolgozóink politikai, ideológiai nevelése, hogy szocialista öntudattal rendelkezzenek. Ez vonatkozik reánk is, vakokra, akik különböző munkahelyeken dolgozunk, munkánkkal részt veszünk a szocialista társadalom nagy feladatainak teljesítésében. Hangsúlyozta, ezért is tanulják meg minél többen a pontírás-olvasást és képezzék magukat politikai ideológiai téren. Pártunknak, kormányunknak ezzel háláljuk meg azt, amit 31 év óta kaptunk. Megfelelően éljünk jogainkkal és teljesítsük kötelességeinket. Ez a mi munkánk és ez nem is kevés - ezzel fejezte be dr. Vas Tibor elnöki megnyitóját.

Második napirendi pontként dr. Bódi István főtitkár szóbeli kiegészítést fűzött az Elnökség írásban kiadott beszámolójához, melyet jelen számunkban teljes terjedelmében közlünk. Először gratulált dr. Vas Tibor elnök elvtársnak magas kitüntetéséhez, aki az Elnöki Tanácstól a Munka Vöröszászoló érdemrendet kapta az oktatásban végzett több évtizedes munkásságáért, a munkásmozgalomban való részvétele elismeréseként. A továbbiakban köszönetet mondott a Gördülő Csapágy Művek Igazgatási Osztályának és a pontíró nyomda dolgozóinak, akik időt és fáradságot nem kímélve, igen gyorsan elkészítették a közgyűlés írásbeli beszámolóját. Igyekszünk a jövőben a beszámolót időben kiadni. Az új Alapszabály életbelépésével sok feladatunk lesz, biztosítani kell sikírásban, pontírásban a megfelelő számú megjelentetést, hogy mindenki hozzáférhessen. Az új Alapszabály tartalmában, szerkezetében oly módon változott, hogy fejlettebb, magasabb társadalmi rendünket tükrözve korszerűen adja meg a Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetsége működésének főbb irányelveit. A megyei szervezetek munkájával kapcsolatban kiemelte a területi felelősök szerepét. Két megyében valósult ez meg idáig, Békés és Heves megyében értek el szép eredményt. Ennek az a nagy jelentősége, hogy egy-egy községben élő 10-15 vak ember ügyes-bajos dolgait ezek a területfelelősök igyekeznek megoldani. A tagszervezéssel kapcsolatban elmondotta, hogy a megyei szervezetek szép eredményeket értek el, de a jövőt illetően maximális erőfeszítésre van szükség. Kifejtette a Főtitkár, hogy bármennyire is részletes az írásbeli beszámoló, nem fért bele minden. A kulturális- és sporttevékenység területén szép eredményeket értek el. Kéri, hogy a jövőben is lelkesedéssel, odaadással végezzék a munkát. A szociális gondoskodással kapcsolatban foglalkozott a hazai és külföldi üdültetések lebonyolításával. A nemzetközi vakügyi eseményekkel kapcsolatban tájékoztatta a küldötteket, hogy 1975. novemberében Belgrádban a vak nők részére nemzetközi kongresszust rendeztek, amelyen a magyar vakokat Kuminka Györgyné, a Vakok Általános Iskolája és Nevelőotthona tanára, valamint testvére, Temmel Mária képviselte. A kongresszus eredményes volt, képviselőink olyan tájékoztatót tudtak adni a magyar vak nők helyzetével kapcsolatban, ami a kongresszus résztvevőiből elismerést váltott ki.

A beszámolóban öt pontban foglaltuk össze célkitűzéseinket, monddta a Főtitkár, a legközelebbiekről néhány mondatot említett: "Nekünk elsőrendű feladatunk a felvilágosítás, a vak gyermekek szülei-vel való kapcsolattartás, a munkaközösség létrehozása, pártoló tagság szervezése. Csongrád megyében lehetne talán először megvalósítani a munkaközösség létrehozását." Szorgalmazta a Főtitkár a sikírású kiadványok kiszélesítését, hogy a propaganda anyagokkal a különböző társadalmi szervezetek figyelmét felkeltsük, a vakügy fejlesztésére irányítsuk. Gazdasági téren 1976-ban az Egészségügyi Minisztériumtól sok segítséget kaptunk. Sikertült a szükséges berendezéseket megvásárolnunk.

Ezután felhívta a küldötteket, hogy a beszámolót vitassák meg, hozzanak konstruktív javaslatokat, hogy az 1977-es év - a választási év - munkája eredményes, gyümölcsöző legyen.

Szünet után került sor - a harmadik napirendi pontra - a hozzászólásokra. Husz küldött mondotta el észrevételeit, javaslatait. Időrendi sorrendben a következők szólaltak fel: Molnár Zoltán /Szabolcs-Szatmár megye/, Fórizs László /Szolnok megye/, Gunczel Gyuláné /Szabolcs-Szatmár megye/, Danyi Ernő /Veszprém megye/, dr. Szigeti György /Baranya megye/, Zichó József /Budapest/, Réti Nagy Pál /Borsod megye/, Pallagi Pál /Budapest/, Krabóth György /Budapest/, Pinviczky György /Budapest/, dr. Kiss Elemér /Szolnok megye/, dr. Szabó Károly /Vas megye/, Sajtos Györgyné /Budapest/, Szabó István /Csongrád megye/, Kiss István /Békés megye/, Bittera László /Fejér megye/, dr. Solymos Gyula /Budapest/, Csengeri József /Hajdu-Bihar megye/, Szemerédi István /Budapest/, Gerdelics Ferenc /Budapest/.

Külön is kiemeljük Danyi Ernőnek, a Veszprém megyei szervezetünk titkárának hozzászólását, melyben elmondta, hogy megkapta a megyében élő kiskorú vak gyermekek szüleinek névsorát. Ezeket a címeiket már fel is keresték. Megemlítette, hogy a megyében a látogatások során találkozott olyan sajnálatos esetekkel, hogy 18 éven aluli gyermekek is személyi járadékban részesülnek. A családlátogatások munkájában részt vesznek a vezetőség tagjai, de bekapcsolódnak a körzeti csoportok vezetői is. A továbbiakban szólt a szervezet helyiség gondjairól. Sikra szállt amellett, hogy a telefonkezelők elhelyezésével kapcsolatos rendeletnek mindenütt érvényt kell szerezni.

Dr. Szigeti György, a Baranya megyei szervezet titkára megállapította, hogy a küldöttközgyűlés beszámolóí évről-évre színvonalasabbak, és azt a jó gyakorlatot is folytatja az Elnökség, hogy a küldöttek előre írásban megkapják a beszámoló teljes szövegét. A továbbiakban javasolta, hogy a jövőben ne csak az eredményeket ismertessék a küldöttekkel, hanem vonják be őket a távlati tervek elkészítésébe és felbonthatásába is. Ez javítaná a területi munka színvonalát.

Zichó József budapesti zenetanár értékes felszólalásban ismertette a 33 éve működő Zenei Szakosztály tevékenységét. Megemlékezett nagy halottainkról: Ungár Imréről, Berindán Lászlóról, Keindli Imréről, Jármér Lajosról és Solt Jánosról. Szólt a zenét tanuló és a pályára készülő növendékekről. Elmondta, hogy hazánkban 25 diplomás zenetanár és 56 szórakoztató zenész sorstárs működik. Végül nagy megelégedéssel nyugtázta, hogy muzsikusaink közül senki nincs állás nélkül.

Dr. Solymos Gyula, a Fővárosi Kéfe- és Seprűgyártó Vállalat igazgatója mintegy válaszként azoknak, akik a foglalkoztatás különböző kérdéseit tárgyalták, feltárta azt az utat, amelyet megtettünk és amelynek köszönhető, hogy ma Magyarországon mindenki dolgozhat, munkára váró sorstárs nincs. Részletesen beszámolt a Rehabilitációs Társaság 1976. októberében megtartott háromnapos üléséről, ahol ő a vakok foglalkoztatásáról tartott előadást.

Szemerédi István, a Szövetség párttitkára foglalkozott a Szövetség politikai munkájával, megállapította, hogy a tagság politikai nevelése, irányítása megfelelő. Foglalkozott a munkahelyezésekkel. Példákkal igazolta, hogy a hagyományos szakmákat nem szabad elvetni, ezekre mindig szükség lesz, természetesen az új munkaterületeket is állandóan keresni kell. Az Elnökség feladataival is hosszasan foglalkozott és kérte a tagság segítségét a munka elvégzéséhez.

Gerdelics Ferenc, a Szövetség főelőadója javasolta, hogy a Szövetség fokozott propagandával tájékoztassa a társadalmat a vakúgy helyzetéről, fejlődéséről, feladatairól. Ankétok, előadás-sorozatok szervezését, a rádió, a televízió és a film segítségét javasolta a

jobb tájékoztatás érdekében. Foglalkozott még a sorstársak közlekedésnek biztonságával. Fontos, hogy szervezeteink titkárai vegyenek részt a megyékben működő közlekedésbiztonsági tanácsok ülésein és mondják el észrevételeiket, javaslataikat a vakok közlekedésével kapcsolatban.

A hozzászólások közben dr. Vas Tibor elnök számos esetben azonnal megadta a szükséges válaszokat. A felszólalások után dr. Bódi István főtitkár egyenként és részletesen válaszolt a felszólalásokra. /Itt említjük meg, hogy Országos Elnökségünk 1976. december 16.-án megtartott ülésén a küldöttközgyűlésen elhangzott számos javaslattal és indítvánnyal máris behatóan foglalkozott./

A küldöttközgyűlés dr. Vas Tibor elnök zárszavával ért véget.

A Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetsége Elnökségének küldött-
közgyűlési beszámolója

/1976/

Tisztelt Küldöttközgyűlés!

A Szövetség életében a küldöttközgyűlések mindig jelentős eseménynek számítanak, összehívásukat ugyanis az évi rendes taggyűlések előzik meg. A megyei szervezetek taggyűlésein mind a küldöttek, mind az országos elnökség tagjai megismerik a szervezetek és a tagság gondjait, a küldöttközgyűlés tehát ezek ismeretében ülhet össze. Az 1976-os rendes évi küldöttközgyűlés munkáját hasonló előzmények után kezdi meg.

Jelentjük a testületnek, hogy kitartó munkánk eredményeképpen az Egészségügyi Minisztérium Szociálpolitikai Főosztálya, mint a Szövetség szakmai és gazdasági felügyeletét ellátó szerv, 91.224/1976. sz. leiratában dr. Völgyi Lajos főosztályvezető elvtárs aláírásával a Szövetség Alapszabályát jóváhagyta. Mint azt a küldöttek a beszámoló elején is olvasták, a Szövetség új neve: Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetsége.

Az Alapszabály jóváhagyását hosszú munka előzte meg. F. évi május 15.-én a küldötteket rendkívüli küldöttközgyűlésre hívtuk össze, itt az 1976-ban elkészített teljes Alapszabály-tervezetet bocsátottuk vitára, ezt a testület kisebb változtatásokkal elfogadta, a jóváhagyás ennek megfelelően történt. Soron következő feladatunk lesz, hogy az Alapszabály új rendelkezéseiből ránk háruló tennivalókat megvalósítsuk.

A jelenleg is funkcionáló küldötti testületet a megyei szervezetek tagsága 1973-ban választotta meg.

Előző Alapszabályunk értelmében ez évben a választásokat le kellett volna bonyolítani.

Számoltunk azzal, hogy az új Alapszabály a küldöttek számában, a Szövetség szerveinek kialakításában, a választások lebonyolításában bizonyos változtatásokat hoz. Ezért - az Egészségügyi Minisztérium - Szociálpolitikai Főosztályának javaslatára olyan döntés született, hogy a legközelebbi választásokat - 5 éves időtartamra - 1977-ben bonyolítjuk le.

Megállapítjuk, hogy az 1975 okt. 1-től 1976 szept. 30-ig eltelt egy év során /a továbbiakban: beszámolási időszak/ a Szövetség tevékenysége a Párt és Kormány politikájával összhangban a tagság érdekében eredményes volt. Az eredmények elérésében komoly segítséget kaptunk a választott tisztségviselőktől, a tagoktól. Kéréseinket, javaslatainkat a felügyeleti szerv is mindig megértéssel fogadta és a lehetőségek szerint számos területen hatékony segítséget kaptunk.

A Szövetség életében és a hivatali szervezetben, az 1976-os év számos személyi változást hozott. Dr. Horváth Lajos osztályvezető-helyettes elvtárs és Esztegar Gyuláné főkönyvelő elvtársnő nyugalomba vonultak. Az osztályvezető-helyettesi posztot Pálosné, dr. Bérczy Irma kartársnő töltötte be. E helyről is jó munkát kívánunk neki.

A Szövetségi tevékenységről az országos elnökség az alábbi részletes beszámolót terjeszti elő.

I.

A Szövetség választott szerveinek munkájáról.

1. A küldöttközgyűlés tevékenysége.

A Szövetség küldöttközgyűlése 1976. május hó 15.-én rendkívüli ülést tartott. Az ülés összehívását az Alapszabály-tervezet megvitatása indokolta. A küldöttközgyűlésnek ez egyetlen napirendi pontja volt. A tes-

tületi munkában megmutatkozó aktivitást jellemezte a sok hozzászólás és igazolta az a számos kisebb módosítás, melyeket a vitára bocsátott Alapszabály-tervezeten a közgyűlés végzett.

2. Választmányi tevékenység

A Szövetség választmányát a beszámolási időszakban egy alkalommal hívtuk össze, 1975. dec.6.-án. A testület az Országos Elnökség 1974. okt. 1. és 1975. szept. 30.-a között eltelt egy év során végzett munkájáról szóló beszámolót hallgatta meg. A választmányi ülés napirendjére e programot azért tűztük, mert 1975-ben egy ünnepi küldöttközgyűlést hívtunk össze, ahol nem az elnökség éves munkáját ismertettük, hanem a magyarországi vakügy 30 éves fejlődését tekintettük át. A választmányi testület az Elnökség beszámolója felett aktív vitát folytatott.

3. Az Országos Elnökség tevékenysége

Az elnökségi testület feladata, hogy két küldöttközgyűlés között a szövetségi tevékenységet társadalmi szervezeti vonatkozásban végezze. A testület a beszámolási időszak során 9 alkalommal ülésezett. Az ülések napirendjén a Szövetség, illetve a tagság életét érintő fontos kérdések szerepeltek. Példásképpen tartjuk megemlítené a testület saját munkatervének összeállítását, a Szövetségi apparátus munkatervének megvizsgálását, a költségvetés megtárgyalását, a később megvakultak elemi rehabilitációjának előkészítését és bevezetését célzó tervezet vitáját. Saját soraiból a testület bizottságokat alakított, ez 1974-ben történt. A bizottságok munkájukat a beszámolási időszakban megfelelően végezték, az oktatási bizottságot azonban újra kellett szervezni. A bizottság munkáját javítanunk kell, rendezettebbé tétele szükséges.

Az elnökség tagjai a tagsággal is igyekeztek kapcsolatot tartani, ennek legközvetlenebb megnyilvánulási formája volt, hogy az 1976. szeptember-október hónapban megtartott taggyűléseken a hivatali dolgozók mellett a testületet annak legalább egy tagja minden esetben képviselte.

A testület számos tagja ezenkívül is ellátogatott néhány megyei szervezethez, e tevékenységet hasznosnak tartjuk. A soron következő munkában a megyei szervezetekkel való jó kapcsolatunkat tovább kell erősíteni, ezért szükségesnek tartjuk, hogy az elnökségi tagok a jövőben többször és még több vidéki szervezethez jussanak el.

4. A megyei szervezetek vezetőségeinek munkájáról

A megyei szervezetek vezetőségei a beszámolási időszak során üléseiket rendszeresen megtartották. A nagyobb szervezetek vezetőségei havonként, a kisebb szervezeti vezetőségek 2-3 havonként üléseztek. A negyedévenként megküldött jelentések, valamint a vezetőségi ülésekről kapott jegyzőkönyvek alapján tájékoztatjuk a tisztelt Küldöttközgyűlést, hogy - hasonlóan az Országos Elnökséghez - a megyei szervezetek vezetőségei is többnyire a szervezetet érintő fontos kérdéseket tűztek napirendre. A vezetőségek tevékenysége - a korábbi gyakorlatnak megfelelően - saját munkaterveik alapján folyt.

5. Körzeti csoportok szervezése és tevékenysége.

A megyei szervezetek kialakulásával szinte párhuzamosan ismerte fel a Szövetség vezetősége annak szükségességét, hogy a megfelelő feltételek fennforgása mellett egyes megyéken belül kisebb körzeti csoportok szervezése szükséges. Ez a munka több éve megindult már és mint az alábbi táblázat ezt mutatja, a különböző megyei szervezeteknél összesen 37 kisebb-nagyobb körzeti csoportunk működik. A csoportok vezetői tevékenységüket kizárólag társadalmi munkában végzik. A csoportok működése

egy-egy nagyobb település és környékének területére terjed. Céljuk, hogy a tagság részére tagösszejöveteleket szervezzenek és a különböző kívánságokat a csoport vezetője által az illetékes szervezet vezetőségéhez eljuttassák.

A körzeti csoport szervezéséhez az Országos Elnökség engedélye szükséges. Ahol a létesítés személyi és tárgyi feltételei megvoltak, az Országos Elnökség a szervezést engedélyezte.

Az alábbi táblázatból kiolvasható, hogy az egyes megyékben hány körzeti csoport működik és ezek közül hány létesült 1974. előtt, majd azt követően, illetve a beszámolási időszak során.

Kimutatás a körzeti csoportokról

Megye:	Körzetek száma:		
	Összesen:	1974. után létesült körzetek száma:	A beszámolási időszakban alakult körzetek száma:
1. Baranya	-	-	-
2. Bács-Kiskun	1	1	-
3. Békés	5	1	-
4. Borsod	-	-	-
5. Budapest-Pest	5	5	-
6. Csongrád	2	-	-
7. Fejér	-	-	-
8. Győr-Sopron	2	2	-
9. Hajdu-Bihar	1	1	-
10. Heves	1	1	-
11. Komárom	-	-	-
12. Nógrád	-	-	-
13. Somogy	3	-	3
14. Szabolcs-Szatmár	6	-	-
15. Szolnok	2	1	-
16. Tolna	5	-	-
17. Vas	-	-	-
18. Veszprém	3	1	1
19. Zala	1	-	-
Összesen:	37	13	4

II.

Tagszervezés; a taglétszám alakulása

A Szövetségi taglétszám alakulását 1971-től a rendkívüli gyors emelkedés jellemezte. A növekedés a vakok személyi járadékának bevezetésével magyarázható. A személyi járadék megállapításának ugyan nem függvénye a szövetségi tagsági viszony, a jogosultak közül azonban sokan mégis úgy érzik, hogy a Szövetséghez tartozás morális szempontból is szükséges. Az 1971-re elért mintegy 10.500-as taglétszám gyors növekedésének eredményeként 1975. szept. 30-ra záró létszámként 17.711 tagot tartottunk nyilván.

A tagság nagy százalékban idős emberekből tevődik össze. A taglétszámot feltüntető következő táblázatból kitűnik, hogy a Szövetség össz taglétszáma 1976. szept. 30-án 17.230. Ebből az 55 éven felüli nők és 60 éven felüli férfiak együttes létszáma 10.510. Ennek megfelelően megállapítjuk, hogy az össz taglétszámból az idősek aránya 61 %-ot tesz ki.

A tagság létszámában az idős korúak számának növekedése azt is eredményezi, hogy az elhalálozások száma rohamosan növekszik. Noha a megyei szervezeteknél a szervező munka évek óta megfelelő ütemű, az elhalálozások növekvő száma a beszámolási időszak során a taglétszám csökkenését eredményezte. Ez évben 2465/1976. sz. alatt kiadott körlevelünkben a szervezetek vezetőségeit a tagszervezés fokozására hívtuk fel. Ezuton is kiemeljük a tagszervezés fontosságát, egyrészt, mert a Szövetség pénzellátása jelentős mértékben a taglétszám gyarapodásától függ, másrészt azért is, mert az érdekvédelmet - céljaink és törekvéseink szerint - a rászorulóknál minél nagyobb tömegére kell kiterjeszteni.

Az alább közölt táblázat részletes kimutatást tartalmaz a 19 megyei szervezet tagjairól. Kitűnik ebből, hogy az egyes megyékben a tagság milyen megoszlást mutat nők, férfiak, vak és csökkentlátók, valamint a nők tekintetében 55 éven aluliak és felüliek, továbbá férfiaknál 60 év alatti és a felettiiek vonatkozásában.

Kimutatás a Szövetség tagjairól

M e g y e :	A tagok száma		Vakok számából				Csökkenlétből						
	Össz.		Ebből		Férfiak		Férfiak		Nők				
	férfi	nő	vak	csökkenl.	60.é. alul	60.é. felül	55.é. alul	55.é. felül	60.é. alul	60.é. felül			
1. Baranya	358	187	171	334	24	88	90	55	101	6	3	10	5
2. Bács-Kiskun	1510	127	126	239	14	39	83	29	88	2	3	3	-
3. Békés	1510	664	846	1444	66	154	481	114	695	7	22	9	28
4. Borsod	995	469	526	498	47	197	254	161	336	12	6	16	13
5. Bpest-Pest	4169	1925	2244	3816	353	895	888	715	1318	101	41	102	109
6. Csongrád	788	274	514	744	44	79	184	102	379	3	8	8	25
7. Fejér	356	189	167	338	18	81	99	57	101	5	4	6	3
8. Gy.-r-Sopron	627	272	355	598	29	83	176	64	275	7	6	4	12
9. Hajdu-Bihar	1475	689	786	1292	183	240	363	208	481	46	40	41	65
10. Heves	626	274	352	583	43	102	150	69	262	14	8	10	11
11. Komárom	330	151	179	318	12	66	80	48	124	3	2	4	3
12. Nógrád	512	264	248	495	17	105	150	63	177	5	4	4	4
13. Somogy	674	310	364	650	24	108	192	72	278	5	5	7	7
14. Szabolcs-Szatmár	1975	919	1056	1764	211	582	245	738	199	75	29	76	31
15. Szolnok	771	361	410	713	58	107	225	70	311	15	14	10	19
16. Tolna	402	197	205	381	21	115	65	69	132	7	10	2	2
17. Vas	252	197	55	232	20	125	57	25	25	12	3	3	2
18. Veszprém	585	241	344	554	31	76	150	60	268	6	9	8	8
19. Zala	572	256	316	530	42	58	175	37	260	5	16	5	16
Összesen:	17.230	7966	9264	15973	1257	3300	4107	2756	5810	336	233	328	360

III.

A megyei szervezetek működése.

1. A Központ kapcsolata a megyei szervezetekkel.

A Szövetség Központjában az egyes megyei szervezetek irányítását főelőadókra, illetve előadókra bíztuk. A 19 szervezet instruálását 3 dolgozó látja el. Önkritikusan kell megállapítanunk, hogy a beszámolási időszakban a megyei szervezettel való közvetlen kapcsolat-tartás nem volt egészen szoros. Ez különösen abban mutatkozott meg, hogy kiszállásokat, ellenőrző vizsgálatokat csak kismértékben végeztünk, ennek megfelelően szakmai ellenőrzést tartottunk Szolnok megyében, gazdasági ellenőrzést Baranyában. A szakmai és gazdasági ellenőrzést felölelő vizsgálatot mindössze egy helyen, Bács-Kiskun megyében tartottunk. Egyéb céljellegű kiszállásokon vettünk részt Hajdu-Bihar és Szabolcs-Szatmár megyei szervezeteinknél.

Az évi taggyűlések szeptember-október hónapokban zajlottak le, ezeken az instruktorok minden esetben jelen voltak. Jövőbeni feladataink, hogy a megyei szervezetek meglátogatását fokozzuk.

A beszámolási időszak során f. év szept. 11-én a szervezetek titkárai és ügyviteli dolgozói részére 1 napos értekezletet tartottunk a Szövetség Központjában. Az értekezleten szakmai és gazdasági tájékoztatót adtunk és a résztvevőkkel az ezekből adódó feladatokat beszéltük meg. Az értekezlet a jelenlévők szerint is hasznos volt.

2. A megyei szervezetek helyiség-ellátottsága; korszerűsítések

Az utóbbi évek során előterjesztett beszámolóinkban rendszeres tájékoztatót adtunk a küldöttközgyűlésnek a megyei szervezetek helyiség-ellátottságáról. A beszámolási időszakban komoly eredményként könyvelhetjük el, hogy a Baranya megyei szervezet Pécssett új helyiséghez jutott. Néhai özv. Pintér Jánosné 1974-ben végrendeletet készített, ebben ingatlan vagyonát a Baranya megyei szervezetre, illetve annak tagságára hagyta. Az örökgyő még ugyanezen év augusztusában meghalt. Hosszadalmas eljárási munka eredményeként - az örökség értékesítése után - lehetővé vált egy 3 szobás lakás megfelelő átalakításával a szervezet részére Pécs, Kossuth tér 3. sz. alatt mintegy 106 m²-es alapterületű, szépen kivitelezett és jól berendezett helyiséget biztosítani. Egyet kell érteni azzal a felszólalóval, aki a Baranya megyei szervezet 1976. évi taggyűlésén a helyiséget "székház"-nak nevezte. A helyiség átalakítására, korszerűsítésére az örökség útján szerzett összegből 157.656.- Ft-ot fordítottunk. Ez azonban csak a ténylegesen kifizetett összeg, mert a Pécsi Ingatlankezelő Vállalat az eredetileg is méltányosan számolt kivitelezési összegből 86.265.- Ft-ot a Szövetségnek visszautalt.

A helyiség berendezését részben az örökségből kapott összeg, részben a Szövetség költségvetése terhére vállaltuk. A berendezési, felszerelési tárgyak értéke összesen 150.750.90 Ft-ot tett ki. Ebből saját költségvetésünk terhére 60.000.- Ft értékű berendezési és felszerelési tárgyak beszerzését vállaltuk.

A korszerűen kialakított és berendezett új helyiség minden bizonynyal hosszú időn át az egész ország területén a legkorszerűbb szervezeti helyiségnek számít.

Békés- és Borsod megyei helyiségeinkben /Békéscsaba, Miskolc/ a helyiségek fűtését korszerűsítettük, szén illetve olajfűtésről mindkét helyiségben gázfűtésre tértünk át. Itt említjük meg, hogy a balatonboglári üdülőben is elvégeztettünk különböző javítási munkálatokat. Ez utóbb felsorolt munkák együttes értéke 206.384.- Ft.

Megállapíthatjuk tehát, hogy szervezeteink helyiség ellátottsága az utóbbi évek során lényegesen javult, néhány szervezetnél azonban ez még mindig komoly gondot okoz. Sürgős megoldásra vár a következő években Fejér, Heves, Somogy, Tolna, Vas, Veszprém és a Zala megyei szervezetek helyiség gondjának megoldása.

3. Tapasztalatok a megyei szervezetek munkájáról

Megállapítjuk, hogy a Szövetség megyei szervezetei a beszámolási időszak során eredményes munkát végeztek. A napi feladatok jó megoldása mellett minden szervezet felmutat a Szövetség tevékenységi körébe tartozó bizonyos területen jelentkező kiemelkedő eredményt. Vannak szervezeteink, ahol a foglalkoztatás, illetve a munkábehelyezés eredményes /Hajdu-Bihar, Szolnok/; más szervezeteinknél a kulturális tevékenységben mutatkoznak jelentős eredmények /Békés, Budapest és Pest megye, Hajdu-Bihar, Szabolcs-Szatmár/.

A Szövetség célkitűzése évek óta, hogy a család, illetve taglátogatások országos viszonylatban általánossá váljanak. Ebben a vonatkozásban a legkiemelkedőbb eredményt tudja felmutatni Békés, Heves és Tolna megye. E feladatot két megyében figyelemreméltó módon oldották meg: amint azt az 1976. évi taggyűlési beszámolókból is hallottuk, a megyék területén terület-felelősök dolgoznak. Az 56 aktív 1-1 község vagy város tagságának összefogását látja el. Működésükről időközönként a megyei szervezeti vezetőségeknek beszámolnak, a beszámolási kötelezettség írásban és szóban egyaránt megtörténik.

Megállapítjuk, hogy megyei szervezeteink a helyi állami, párt és tömegszervezetekkel jó kapcsolatokat építettek ki, illetve tartanak fenn. Erre bizonyíték, hogy pl. az 1976. évi taggyűlésekre legtöbb megyénkben a szervek nagy számban küldték el képviselőiket, de ezen túlmenően a taggyűléseken jelenlévő képviselők felszólalásaikban hangot is adtak annak, hogy a megyék tagsága érdekében a rendelkezésre álló erők ésszerű felhasználásával minden segítséget igyekeznek megadni. Ennek ténybeli bizonyítékait jelentik a különböző megyékben kiosztott rendkívüli segélyek és a tagság egyéb ügyeinek soronkívüli elintézése.

IV. Oktatás; képzés; munkábehelyezés.

I. Oktatás

A Vakok Általános Iskolája és Nevelőotthonában, valamint a Gyengénlátók számára létesített két általános iskola és nevelőotthon végzett diákjait, amennyiben ezt igénylik, ipari tanulónak a Mű.M.5.sz. Szakmunkásképző Intézetbe iskolázzuk be. Az elméleti oktatás a Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetsége székházában, a gyakorlati oktatás szakmák szerint külön-külön műhelyekben folyik. A szakmunkás képzés 1959-ben kezdődött tanfolyam jelleggel, 1963-tól a már említett Mű.M. intézet kapta feladatul. A szakmunkás képzésben jelenleg kefe- és seprűkötő, valamint könyvkötő szakmunkásokat képzünk. A kiképzettek részére biztonságos elhelyezkedést tesznek lehetővé a célvállalatok, a kosárfonók részére pedig a célszövetkezet. Ez utóbbi szakterületen szakmunkás képzés jelenleg nincs.

Középiszkolai tanulóink nagyobb része a budapesti Vakok Állami Intézetében nyer elhelyezést, de vidéki középiszkolákban is tanulnak néhányan. A középiszkoláknak mind a nappali, mind az esti, levelező tagozatain eredményesen tanulnak az oda beiratkozott diákok.

Egyetemi, főiskolai tagjaink nagyobb része ugyancsak a budapesti Vakok Állami Intézetében kapnak elhelyezést. Szórványosan azonban vidéki egyetemen is tanulnak /Szeged, Pécs/.

A beszámolási időszakban is segélyeztük tanuló társainkat, a segélyek összege 120-200 Ft között mozgott. A kifizetett tanulmányi segély összege 11.780.- Ft.

A Szövetségben az Oktatási Bizottság újjászervezése folyamatban van. Ennek a bizottságnak a feladata lesz, hogy a tanulókról pontos kimutatást fektessen fel, hogy róluk számszerűség tekintetében is pontosabb tájékoztatást adhassunk.

2. Képzés

A tagság minél teljesebb foglalkoztatottságát szem előtt tartva, a Szövetség évek óta számos tanfolyamot szervez. Ezeknek egy részét évről évre ismétlődően bonyolítjuk le, de olyan tanfolyamunk is van, melyet kellő számú alkalmas jelentkező hiánya miatt csak bizonyos időnként tudunk megszervezni.

Évről évre megszervezzük a gyögymasször tanfolyamot. A beszámolási időszak során végzett 11 masször közül 9 a képzettségének megfelelő helyen dolgozik, 2 személy elhelyezése jövőbeni feladat.

A telefonkezelés tagjaink részére nagyon hasznos, jól ellátott munkakör. A beszámolási időszak során az áthelyezéseket is figyelembe véve, Budapest és Pest megyében 78 alközpont kezelő nyert elhelyezést. A Szövetség továbbra is biztosítja a telefonkezelők postai továbbképzését.

1974. őszén - néhány év szünet után - ismét szerveztünk programozó tanfolyamot. A végzettek közül négyen már megfelelő munkakörben dolgoznak, további 7 személy még egyelőre más munkaterületeken van foglalkoztatva. A létszámzárlati intézkedések is jelentősen gátolták a programozóink munkábaállítását. Igéretünk van azonban arra, hogy pl. a Magyar Nemzeti Bankhoz 1977-ben vak programozót vesznek fel. Újabb programozó tanfolyam szervezésére ismét csak akkor gondolhatunk, ha megfelelő számú jelentkező lesz.

3. Munkábaállítás

A Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetségénél az egyik legfontosabb feladat a munkabáhelyezés, illetve a munka képzés, a tagság minél teljesebb foglalkoztatottságának biztosítása. A IV. fejezet első két pontjában tárgyalt feladatok is azt a célt szolgálják, hogy a Szövetség e célkitűzését minél teljesebb mértékben megvalósíthassa.

A célvállalatoknál és a célszövetkezetnél állandóan munkaerőhiány van, ezért is törekszünk arra, hogy az általános iskolákból kikerülő fiatalokat minél nagyobb számban a szakmunkás képzésre iskolázzuk be.

Valamennyi megyei szervezetünktől jelentést kértünk az egyes megyékben foglalkoztatottak létszámáról. Az alább közölt táblázatból kitűnik, hogy az egyes megyékben mennyi a dolgozók összlétszáma, ebből a nők és férfiak száma, illetve hányan dolgoznak nyugdíjasként. Figyelemreméltó adatként emelendő ki, hogy a beszámolási időszak végén a Szövetség össz taglétszámából a foglalkoztatottság 15 %-os volt. A dolgozók létszáma 2594. Ez mindenképpen figyelmeztető adat számunkra, szervezeteinknek a tagokkal való egyéni elbeszélgetések során még fokozottabban gondot kell fordítani arra, hogy őket - amennyiben ezt életkoruk és készségük megenyegedik - valamilyen munkakörbe irányítsák. A foglalkoztatottak számára vonatkozó adatokat a következő táblázat mutatja.

Kimutatás a Szövetség dolgozó tagságáról.

M e g y e :	Foglalkoztatás			
	dolgozók száma			
	Összesen:	férfi	nő	nyugdíjas
1. Baranya	87	48	39	62
2. Bács-Kiskun	31	18	13	12
3. Békés	107	72	35	11
4. Borsod	80	80	-	-
5. Budapest-Pest	1125	593	532	281
6. Csongrád	102	37	65	70
7. Fejér	38	26	12	14
8. Győr-Sopron	55	38	17	16
9. Hajdu-Bihar	283	180	103	140
10. Heves	54	40	14	16
11. Komárom	45	30	15	7
12. Nógrád	16	10	6	12
13. Somogy	50	28	22	20
14. Szabolcs-Szatmár	208	139	69	46
15. Szolnok	72	46	26	59
16. Tolna	32	15	17	-
17. Vas	140	127	13	-
18. Veszprém	43	28	15	10
19. Zala	26	20	6	10
Összesen:	2.594	1.575	1.019	786

Őszintén elmondjuk, hogy tagjaink részére az értelmiségi pályákon történő elhelyezkedés komoly gondokkal, nagy nehézségekkel jár. A munkáltatók részéről nagy az idegenkedés, de olyan nehézségekre is hivatkoznak, hogy pl. vak jogászok mellé látó munkaerő beállítása szükséges. Tapasztalatok alapján az a véleményünk, hogy ilyen munkaerőt részfoglalkozásban kell csupán biztosítani. A napi 3-4 órai segítség megadása elégséges ahhoz, hogy a látást igénylő munkákat el lehessen végezni. Mégis ki merjük mondani, hogy számolva Magyarország gazdasági lehetőségeivel, a népesség számával és az ország területi nagyságrendjével, a vak értelmiségi dolgozók száma még a fejlett tőkés országokhoz viszonyítottan is kedvezőnek mondható. Nagybritanniában pl. 66 vak ügyvédet tartanak számon, nálunk legalább 10 ügyvéd dolgozik.

Mégis arra kell törekednünk és ezt is tesszük, hogy az e téren megmutatkozó előítéleteket minél teljesebb mértékben felszámoljuk. Minden egyetemi, főiskolai tanulmányokat folytató tagtársnak számolni kell azonban azzal, hogy nagy küzdelmek árán lehet csak egy-egy megfelelő munkakört megszerezni. A Szövetség segítsége eddig sem hiányzott, és azt a jövőben is messzemenően megadjuk.

V. Gondoskodás, juttatások

1. A Szövetség gondoskodási tevékenysége.

A megyei szervezetek megalakulása tette lehetővé, hogy a tagsággal nemcsak a Központban, de lakóhelyükön is tudjanak foglalkozni. A szervezeti hálózat továbbfejlesztésével kialakuló körzeti csoportok és területfelelősi rendszer e lehetőségeket tovább javította. Fentebb utaltunk már arra, hogy a család, illetve taglátogatások a megyei szervezetek munkájában eredményesen folynak. E tevékenységeket fejleszteni kell részint úgy, hogy minél több saját aktivát találjunk, de az a mód is kínálkozik, hogy a helyi társadalmi szervek révén igyekszünk a tagsággal szorosabb kapcsolatot kiépíteni. Jó szolgálatot tehetnek e téren a Hazafias Népfront, a Vöröskereszt stb. helyi szervezetei.

2. Juttatások

A Szövetség tagságának viszonylatában is elmondhatjuk, hogy életkörülményeink jelentős mértékben javultak. Az 1971. októberében 500 Ft-ban megállapított vakok személyi járadéka - a különböző intézkedések révén - jelenleg 790 Ft. Abban az esetben, ha valaki ezt az ellátást önállóan kapja. A nyugellátások évenkénti rendszeres és esetenkénti emelése a személyi járadékot is érinti, ezzel magyarázható, hogy az elmúlt 5 év során ez az ellátás 58 %-kal növekedett.

A vakok rendszeres szociális segélyezése 1961-ben kezdődött. Ezt a segélyezést az ellátatlanok részére sikerült biztosítani, ekkor a tanácsok részére e célra 3 millió forint állt rendelkezésre. Kezdetben az egy főre jutó összeg havi 150-300 Ft volt, majd később sikerült elérni, hogy a segélyösszeg minimuma egységesen 440 Ft lett. Az egészségügyi miniszter 2/1969. sz. alatt kiadott rendeletében szabályozta a vakok rendszeres szociális segélyezését, majd ezt a 6/1975. Eü.M. sz. rendelettel módosította. E szerint az említett segély legmagasabb összege 680 Ft lehet. A kérelmezővel közös háztartásban élő személyek egy főre eső jövedelme pedig az 1.110 Ft-ot nem haladhatja meg.

A Szövetség tagsága részére az egészségügyi miniszter 41/1964. sz. alatt kiadott utasításban szabályozta a helyi és távolsági utaztatást. A Szövetség minden jogos utaztatási igényt ki tudott elégíteni, a beszámolási időszak során a tagok utaztatására 1,764.516.50 Ft-ot költöttünk.

A Balatonbogláron működő szövetségi üdülő kihasználtsága a beszámolási időszakban is 100 %-os volt. Üdülni kívánó tagjaink száma egyre gyarapszik, korábbi álláspontunkat ezért meg is kellett változtatni,

mert beutalási igényeket 3 évenként kielégíteni nem tudunk. Ugy véljük, hogy a 4 évenkénti beutalásra a lehetőség megvan. A beszámolási időszakban is tovább folytattuk azt a gyakorlatot, hogy az egyes megyéknek keretszámokat adtunk le. Feladatunk lesz a jövőben, hogy - együttműködve a szervezetekkel - a megadott keretszámokat valóban a megyék tagsága vegye igénybe teljes mértékben.

Az üdültetés tárgyi feltételei jórészt ugyan biztosítottak, ám az üdülő korszerűsítése még kívánatos. A beszámolási időszakban különböző javítási munkákat végeztünk el, a soronkövetkező feladat a betétellátott vaságyak kicserélése. Terveink szerint az üdülőt 1977. tavaszára heverőkkel látjuk el.

VI. A Szövetség kulturális és sporttevékenysége

1. Aktív kulturális tevékenység.

A Szövetség habilitációs és rehabilitációs tevékenységében - az oktatás, képzés és munkába állítás, valamint a foglalkoztatás mellett - hasonlóan nagy jelentőséget tulajdonítunk a tagság kulturális tevékenységének, illetve a Szövetség kulturális nevelő munkájának. Az elmondottakból is kitűnik, hogy az alább tárgyalandó szövetségi, illetve tagsági tevékenység 2 kategóriába oszlik: az aktív kulturmunka, valamint a Szövetség által biztosított kulturális szolgáltatások igénybevétele.

Magyarországon a vakügy intézményes fejlődésében sok évtized óta kimutatható az aktív kulturális tevékenység. Itt csak mint legkézenfekvőbb és jól ismert példaként hivatkozunk a Homérosz kórus 1928-ban történt megalakítására - intézeti keretek között.

A korábbi beszámolókat általában az jellemezte, hogy a Központban működő kórus és zenekar, valamint az Irodalmi Kör munkájáról adtunk számot. Most is tájékoztatjuk a tisztelt Küldöttközgyűlést arról, hogy a kórusnál jelentős számbeli fejlődést értünk el, az együttesnek 34 nő és 26 férfi tagja van. A teljes létszám 60. Munkájuk a beszámolási időszak során is eredményes volt, számos vidéki hangversenyt adtak, megemlékező a nyiregyházi és karcagi szereplés. A fővárosi szereplések közül említésre méltó az 1975 októberében megtartott zeneakadémiai hangverseny és a decemberi rádiószereplés.

A beszámolási időszakban ismét lehetővé vált, hogy a kórus női és férfi szólamai külön-külön próbálhassanak, ennek jelentőségét abban látjuk, hogy repertoár darabjaik számát gyorsabban tudják növelni.

Célul tűztük ki, hogy a kórus egész tagsága 1977-ben új egyenruhát kapjon. Az előirányzat hozzávetőlegesen 120 - 140.000 Ft között lesz. A Szövetség zenekara - a karmester munkáját is figyelembe véve - 15 fővel működik. A beszámolási időszakban teljesített 18 fellépésük bizonyíték arra, hogy népszerű műsoruk kialakításával az együttes tevékenységét hallgatósága igényli. Sikereiket mindig tetszéssel fogadták.

Aktív muzsikálással foglalkozó tagjaink közvetlen érdekképviselőit a Szövetségen belül a Zenei Szakosztály látja el. A beszámolási időszakban számos összejövetelet tartottak. Soron következő kiemelkedő feladata lesz az 1977. márciusában megrendezendő zeneakadémiai koncert megfelelő előkészítése és lebonyolítása, valamint az 1978-ban tartandó prágai zenei versenyre való megfelelő jelentkezések összegyűjtése.

A Homérosz Irodalmi Körben a néhány éve abbamaradt szép munkát a tagság nagy aktivitással ujitotta fel az év szeptemberében. A hetenként egyszer megtartott köri foglalkozásokat fiatalok is szép számmal látogatják, részben mint az irodalom kedvelői, de vannak köztük aktív irodalom-művelők is. A Kör gondozásában az Irodalmi Értesítő a beszámolási időszakban is folyamatosan megjelent kéthavonként. Tartalma változatos, érdekes volt.

A beszámolási időszakban színjátszóink is folytatták munkájukat, tevékenységükben különösen az olyan programokat tartjuk helyénvalónak, melyeket a tagság kisebb-nagyobb csoportja részére adnak. Munkájuk az elmúlt egy év során is fejlődést mutat.

Aktiv kulturális tevékenységként tartjuk számon a Szövetségben évről évre meghirdetett versenyeken, pályázatokon való részvételt, illetve azok lebonyolítását. A beszámolási időszakban is megrendeztük a zenei versenyeket: a táncdal-ének és magyarnóta-énekversenyt bonyolítottunk le sikerrel. Eredményes volt a szavalóverseny és a korábbiakhoz képest jelentős fejlődés mutatkozott a pontírás- és olvasási versenyeken való részvételben is. A beszámolási időszakban jó gyakorlat volt, hogy a versenyekre való nevezést néhány szervezetünkben ugynevezett válogató versenyek előzték meg. Ezt a jó gyakorlatot a jövőben is fenn fogjuk tartani. Hangsúlyozzuk, hogy a Szövetség számos megyei szervezetében működnek kulturosoportok 11-30-as létszámokkal. Tevékenységük részben a helyi tagság szórakoztatását célozza, de szívesen látott vendégei egy-egy megyei szervezetnek is. Saját megyéjük területén pedig a szociális otthonokat, öregek napközi otthonait látogatják gyakran. Az alábbi táblázatban szemléltetjük, hogy az egyes megyékben hány tagu kulturosoport működik. Ezen csoportokban mint alakul a nők és férfiak száma, továbbá azt, hogy a beszámolási időszakban hány rendezvényt tartottak.

A táblázatnak itt csak egyetlen adatára hivatkozunk. A Szövetség országos szervezeti hálózatában saját kulturaktívaink létszáma 267.

A megyei szervezeteknél működő kulturosoportokról

M e g y e:	K u l t u r o s o p o r t				
	Működik-e?	Létszám	ebből		műsorok száma
			férfi	nő	
1. Baranya	-	-	-	-	-
2. Bács-Kiskun	-	-	-	-	-
3. Békés	igen	20	8	12	27
4. Borsod	igen	20	10	10	9
5. Budapest- Pest megye	igen	120	50	70	40
6. Csongrád	igen	9	6	3	4
7. Fejér	-	-	-	-	-
8. Győr-Sopron	igen	14	6	8	9
9. Hajdu-Bihar	igen	23	17	6	3
10. Heves	igen	11	7	4	2
11. Komárom	-	-	-	-	-
12. Nógrád	-	-	-	-	-
13. Somogy	-	-	-	-	-
14. Szabolcs- Szatmár	igen	30	17	13	12
15. Szolnok	igen	8	5	3	4
16. Tolna	igen	12	6	6	-
17. Vas	-	-	-	-	-
18. Veszprém	-	-	-	-	-
19. Zala	-	-	-	-	-
Összesen:	10	267	132	135	110

2. A Szövetség kulturális szolgáltatásai

Az elmúlt év során is arra törekedtünk, hogy a tagok részére megfelelően biztosítsuk a folyóiratokat, valamint a két könyvtár szolgáltatását.

Kiadványaink elsősorban a Szövetség Braille-nyomdájában készülnek. A nyomda dolgozói a beszámolási időszakban sokszor nehéz és áldozatos munkával biztosították a kiadványok időben történő megjelenését. Az 1974-ben Nyugatnémetországból beszerzett új lemezíró gépet a termelésben egyre fokozottabb mértékben tudjuk kihasználni.

A Braille-nyomdában a beszámolási időszak során 2889 db lemezt írtak meg. A rendszeresen megjelenő kiadványokon túlmenően nyelvkönyvek és egyéb iskolai jegyzetanyagok, továbbá jogszabályok leírására használt lemezek is szerepelnek. Ugyanebben az időszakban 491.555 iv papírt használtak fel.

Rendszeresen megjelenő kiadványaink példányszámai:

1. Vakok Világa /sikirásos/	2.200
2. Vakok Világa /pontírással/	900
3. Irodalmi Értesítő	220
4. Zenei Értesítő	120
5. Sakkiskola	66
6. Rádió és televízió műsor	450

Kötésre kész állapotban van a Polgári perrendtartás 3 kötetben.

Árueledési célra kívánság szerint, utánnomással, a szükséges pótlást mindig elvégezték. Említésre méltó, hogy egy füzetben 650 példányban elkészítették a hazai és nemzetközi távhívási könyvet is.

A beszámolási időszakban nyomdánk egyik dolgozója, Bori János tagtárs, nyugdíjba ment. Egy tanuló fiatal kilépett, utóbbi helyre másik fiatal tagtársat vettünk fel.

A hangoskönyv felvevő stúdióban két dolgozót foglalkoztatunk. A stúdió munkája a beszámolási időszakban is folyamatos volt, bár a normál /szalagos/ másológép 1976. aug. 1-től átalakítás miatt a Mechanikai Laboratórium Vállalatnál van. Stúdióink munkáját az alábbi néhány adattal szemléltetjük.

1. Szépirodalmi és politikai művek felvétele 742 órában történt. Elkészült 41 mű, ebből a politikai művek száma 4.
2. Szalagra történő másolásban 808 órai anyagot készítettek el, összesen 52 művet másoltak le; a politikai művek száma 5.
3. Kazettára történő másolást 541 órában végeztek, lemásoltak 41 művet; a politikai művek száma 3.

Stúdióink munkáját igyekszünk megkönnyíteni felújítás révén, új normál másológépet állítunk be mintegy 156.000.- Ft értékben. A felhasználásra kerülő szalagok beszerzésénél is a minőség javítására törekedtünk.

A Braille-könyvtár szolgáltatását a beszámolási időszakban összesen 571 személy vette igénybe. A könyvtárban a f.évi szept. 30.-i állapotnak megfelelően 1.059 mű található, 11.177 kötetben. Az állománygyarapodás 8 mű 193 kötetben.

A forgalomra vonatkozó adatoknál elsőként emeljük ki, hogy 4.917 kölcsönzésben a könyvtár 12.762 kötetet adott ki. Ebből vidékre 1.407 csomagot küldtünk, 2.806 kötettel.

A hangoskönyvtár jellemző adatait az alábbiakban közöljük.

A szalagra vett művek száma 696. Ezek példányszáma 1.862, össz tekercs szám 21.260. A rendszeres olvasók száma 271. Vidéki olvasók száma 95. Kölcsonzések száma 1.412, kiadott tekercszek száma 30.750. Kölcsonzött művek száma 2.110. A vidékre küldött művek száma 516, tekercs-szám 6.842.

Kazettára vett művek száma 136, példányszám 408. Össz kazetta száma 6.096. Rendszeres olvasók száma 363. Évi forgalom 2.400, kiadott kazeták száma 32.200. Művek száma 2.545. Vidéki olvasó 52, küldött művek 390, kazetták száma 4.893.

A Braille-könyvtár részére leirandó, valamint a hangoskönyvtár számára rögzítendő műveket a központi elnökség által megválasztott könyvkijelölő bizottság válogatja ki. Javaslatukat a központi elnökség elé terjesztik. A rögzítendő művek végső kiválasztása tekintetében az elnökség dönt.

3. Idegen szereplők fellépése

A budapesti színházban egyre általánosabbá váló gyakorlat, hogy vendég előadóművészeket léptetünk fel. Ez a gyakorlat két szempontból is helyeselhető, egyrészt, mert a hallgatóság külső hivatásos előadók teljesítményét élvezheti, másrészt kulturatíváink részére összehasonlítási alapot ad a külső szereplők és saját produkciójuk egybevetése. Ebből a gyakorlatban csak példaszerűen említjük, hogy a beszámolási időszak során zajlott le a Zongorairodalom remekei c. sorozat 6 hangversenye. Sorstárs előadóművészek - Bán Sándor és Németh Tamás mellett - Kocsis Zoltán és Ránki Dezső előadóművészetét is élveztük.

Számos előadót hívtunk meg, mint a szórakoztató jellegű könnyű műfajok képviselőit.

4. Sporttevékenység.

A fővárosban működő Wesselényi Miklós Sportkör mellett néhány megyei szervezetünkönél ugyancsak működnek sportkörök, illetve szakosztályok.

Magyarország területén - mint ez az alább következő táblázatból kitűnik, - a beszámolási időszak végén szervezeteink 222 sportolót tartottak nyilván. A budapesti sportkör életében sakkszakosztálynál kiemelkedő esemény volt a Finnországban megrendezett V. sakkolimpia. Itt 21 ország részvétele mellett a kilencedik helyezést értük el. Kétoldalú találkozón az osztrák csapatot 11:5 arányban vertük.

Csapataink heti két alkalommal tartanak edzést. A hazai bajnokságok állása is kedvezőnek mondható.

Budapesti atlétikai szakosztályunk tagjai ugyancsak heti két alkalommal tartanak edzést. Három alkalommal rendeztek versenyt. A torontói rokkant olimpián 2 versenyző képviselte színeinket. Rhodesia részvétele miatt azonban - tiltakozásul - a magyar versenyzőket hazahívták.

A turisztikai szakosztály rendszeresen bonyolít turát a hétvégeken. Átlagos részvételi szám 20.

Vidéki sportolóink eredményeiről a Vakok Világában időről-időre beszámolunk, bár e téren a tájékoztatást rendszeresebbé kell tenni.

Az alábbi táblázat a megyei szervezetek sportköreiről, szakosztályairól és azok fontosabb programjairól nyújt kimutatást.

K i m u t a t á s
a megyei szervezetek sportköreiről, szakosztályairól, az aktívák számáról és rendezvényekről

M e g y e :	Működik sportkör		Sportkör		Sport létszám		Ebből term. barát		Kiemelt. sport rendezvény
	szakkör	sakk	szakkör	sakk	term. barát	sakk	term. barát	atlétika	
1. Baranya	-	-	-	-	-	-	-	-	-
2. Bács-Kiskun	igen	-	7	-	7	-	7	-	-
3. Békés	igen	-	1	-	22	-	22	-	-
4. Borsod	igen	1	-	-	10	10	-	-	-
5. Bpest-Pest	igen	1	1	1	127	48	25	54	Olimpia
6. Csongrád	-	-	-	-	-	-	-	-	-
7. Fejér	-	-	-	-	-	-	-	-	-
8. Győr-Sopron	-	-	-	-	-	-	-	-	-
9. Hajdu-Bihar	-	-	-	-	-	-	-	-	-
10. Heves	-	-	-	-	-	-	-	-	-
11. Komárom	-	-	-	-	-	-	-	-	-
12. Nógrád	-	-	-	-	-	-	-	-	-
13. Somogy	-	-	-	-	-	-	-	-	-
14. Szabolcs-Szatmár	igen	1	1	-	56	24	32	-	megyei I. sakk.cs. bajnokság
15. Szolnok	-	-	-	-	-	-	-	-	-
16. Tolna	-	-	-	-	-	-	-	-	-
17. Vas	-	-	-	-	-	-	-	-	-
18. Veszprém	-	-	-	-	-	-	-	-	-
19. Zala	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Osszesen:	5	3	10	1	222	82	86	54	

VII. Segédeszköz ellátás

A látás részleges vagy teljes elvesztése mindig azzal a követelménnyel jár, hogy a látási fogyatékos személyek részére az oktatás, képzés, foglalkoztatás s a kulturális igények kielégítéséhez a lehetőség szerint minél több jó segédeszközt lehessen biztosítani. Ezekben különösen főként külföldi országokban egyre több olyan segédeszközt forgalmaznak, melyekkel a napi életvitel könnyíthető meg, így pl. mérő- és háztartási eszközöket, vagy a gyermekek számára különböző játékszereket.

Magyarországon az a cél, hogy a Szövetség a tagságot az alapvető fontosságú segédeszközökkel folyamatosan ellássa. A Szövetség eddig főként pontíró-gépeket és magnetofonokat és kis számban sikirógépeket kölcsönzött a tagok részére. A tisztelt Küldöttközgyűlés által 1973-ban megválasztott központi elnökség feladatul kapta, hogy a segédeszköz-ellátást tegye szervezettebbé.

Az Egészségügyi Minisztérium Szociálpolitikai Főosztályával ebben a vonatkozásban komoly tárgyalásokat folytattunk, számos előterjesztést is tettünk. 1976-ban javaslatunkra elfogadta, hogy az un. alapvető fontosságú segédeszközöket 2 kategóriában biztosítsuk tagjaink részére:

1. A térítésmentesen juttatandó segédeszközök
2. A kedvezményesen, tehát bizonyos hozzájárulással juttatandó segédeszközök köre.

Az 1. pont vonatkozásában az íróeszközökre, a pontíró táblára és a pontíró gépekre gondolunk. A 2. pontba tartozó segédeszközöket az orszós és kazettás magnetofonok, illetve a sikirógépek adják.

Az első évre, 1977-re biztosítandó segédeszközökre a főosztály 310.000.- Ft-ot a Szövetség részére máris engedélyezett.

A megyei szervezetektől bekért felmérés alapján tervezetet dolgoztunk ki, melynek értelmében az V. ötéves terv folyamán e két kategóriába tartozó segédeszközöket kb. 1,300.000.- Ft értékben szeretnénk biztosítani tagjaink részére. Az akciót 1977-ben indítjuk, az ellátás mértékéről, a lebonyolítás módjáról megyei szervezeteinket és a tagságot időben tájékoztatjuk.

Szükségesnek tartjuk a Küldöttközgyűlés tájékoztatását arról, hogy Debrecenben a Medicor Művek komoly kísérletek alapján kidolgozta a pontírotáblák hazai gyártását. Az erre vonatkozó tárgyalásokat 1974. őszén kezdtük meg. A Vállalat a táblák gyártásához szükséges szerszámot térítés mentesen készítette el, majd 1975. szeptemberében rendelkezésre bocsátotta az első kísérleti darabokat. Számos változtatást, javítást javasoltunk. A gyár vezetői ezeket elfogadták és az ez év I. negyedében bemutatott kísérleti darabokon már meg is valósították. Az első 50 nagyméretű kétoldalas 28 soros táblát ez év őszén megrendeltük, reméljük, hogy azokat a gyár f. évi december 31-ig leszállítja. Célunk, hogy ezeket a táblákat a megyei szervezeteknél folyó Braille-írás tanfolyamokhoz használatba adjuk. A pontírás oktatást, mely számos szervezetünkönél eredményesen folyik, ezzel is fejleszteni kívánjuk.

Az eddig árueledásban forgalmazott segédeszközöket /órák, tejór, tübefűző, pontírású kiadványok/ a jövőben is hasonló módon biztosítjuk a tagság részére, sőt ezen áruk körét bővíteni kívánjuk.

VIII. Felvilágosító és tudományos munka

1. Propaganda tevékenység.

A vakok és gyengénlátók vonatkozásában különlegesen nagy jelentősége van az integráció elve érvényesítésének. Ez azonban csakis akkor valósulhat meg, ha a társadalom helyesen és részletesen ismeri meg a vak és gyengénlátó ember sajátos helyzetét. A sok emberi jószándékot mentesítés kellene tenni az álhumanizmustól, de ugyanakkor arra is törekedni kell, hogy a torzító általánosításokat csökkentjük, illetve végső célként megszüntessük.

Az elmúlt beszámolási év során számos tájékoztatást adtunk a sajtónak, rádiónak. A Szövetség lapja, a Vakok Világa sikírásban megjelenő számaint számos szervhez juttatjuk el, éppen olyan céllal, hogy a vak és gyengénlátó emberekről minél teljesebb és helyes véleményt tudjanak kialakítani. Csak mint a jövőben megvalósuló feladatot említhetjük azokat a tájékoztató kiadványokat, melyeket az állami és társadalmi szervekhez, kisebb és nagyobb közösségekhez el kell majd juttatnunk.

2. Tudományos tevékenység.

Ebben a vonatkozásban egy nagyon lényeges feladat kezdeti eredményeiről számolhatunk be, amikor arról tájékoztatjuk a küldötteket, hogy 1975-ben és 1976-ban a székházban egy-egy tudományos ülést rendeztünk. Az első az elmúlt év november 27-én tartottuk a Vakok és Csökkentlátók Szövetsége, a Szociálrehabilitációs Szövetség Fogyatékoságügyi Szakosztálya, a Magyar Gyógypedagógusok Egyesülete Látásfogyatékoságügyi Szakosztálya és a Gyógypedagógiai Tanárképző Főiskola Tudományos Tanácsa közös rendezésében. A Louis Braille emlékülés aktualitását az adta, hogy a pontírás megalkotója, Louis Braille 6 pont rendszeren alapuló pontírását 150 évvel korábban publikálta. Az itt elhangzott előadások - értesüléseink szerint - a Bárczy Gusztáv Gyógypedagógiai Tanárképző Főiskola 1975-ös évkönyvében megjelennek.

Az 1976-os évben megtartott Egészségügyi Világnap témája a vakság megelőzése volt. Ez alkalommal f. év április 6-án a Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetsége, valamint a Magyar Gyógypedagógusok Egyesülete Látás-fogyatékosági Szakosztálya ugyancsak a székházban tudományos ülést rendezett, itt a megnyitón és zárszón kívül 4 előadás hangzott el. Az ülés anyagát 1977. elején korlátozott példányszámban közreadjuk és azokat igyekszünk illetékes szervekhez és személyekhez eljuttatni.

IX. A Szövetség nemzetközi kapcsolatainak alakulása

A beszámolási időszakot a Szövetség nemzetközi kapcsolatainak élénksége és az e téren mutatkozó munka sokrétűsége jellemezte. Szövetségünk tagja a Vakok Jóléti Világszervezete Európai Regionális Bizottságának és ebből adódóan is számos nemzetközi jellegű tevékenységben vettünk részt. A szocialista országokban működő szövetségekkel kapcsolatunk jó és fejlődik is, ebből ugyancsak egy sor tevékenység jelentkezett. 1975. novemberében 10 napos tanulmányutra 4 tagu lengyel delegációt fogadtunk. A delegáció a magyar Szövetség hasonló számú küldöttségének 1974-es lengyelországi látogatását viszonzta. A Lengyel Szövetség delegációja a magyar Szövetséggel, vakügyi célvállalatokkal, a célszövetkezettel, továbbá vakügyi intézményekkel ismerkedett.

Ugyancsak 1975. novemberében a Vakok Összoroszországi Szövetsége hívta meg a szocialista szövetségek elnökeit Moszkvába, illetve Volgográdba. Itt a második világháborúra, annak mártírjaira emlékeztek a háboru befejezésének 30. évfordulója jegyében. A magyar Szövetséget dr. Vas Tibor egyetemi tanár, a Szövetség elnöke és /kisérőként/ dr. Horváth

Lajos osztályvezető-helyettes képviselte.

A Vakok Összoroszországi Szövetségének meghívására f.év márciusában 4 tagu magyar szövetségi delegáció vett részt 10 napos tanulmányuton a Szovjetunióban. A delegációt dr. Bódi István főtitkár vezette, tagjai voltak Szemerédi István munkaügyi főelőadó, dr. Domonkos János kulturális főelőadó, és dr. Szigeti György, a Szövetség Baranya megyei szervezetének titkára. A küldöttség az Összoroszországi Szövetség munkájával, különösen pedig a kulturális munkával ismerkedett, de tanulmányozta a vakok és gyengénlátók oktatását is.

F. év júliusában hazánkba látogatott a Vakok Összoroszországi Szövetségének 4 tagu műszaki delegációja. Ez a küldöttség nem közvetlenül a Szövetséghez jött. Céljuk a váci Híradástechnikai Gyárban készített egyik gyártmánynak a tanulmányozása volt, annak érdekében, hogy megfelelő változtatásokkal saját üzemekben ebből új profilt alakítsanak ki. Itt-tartózkodásuk során azonban Szövetségünk munkájával is meglehetősen részletességgel megismerkedtek.

F.év májusában az NDK-ban, Berlinben tartották meg a szocialista országokban működő szövetségek elnökeinek szokásos értekezletét. Ez az értekezlet - magyar kezdeményezésre - először Budapesten ült össze, azóta fontos kérdések napirendre tűzésével azt évenként megtartják.

A berlini program másik részében a vakokkal, a vak gyermekekkel és azok szüleivel történő foglalkozás tárgyában tartottak tudományos értekezletet, ahol a különböző szövetségeket mintegy 160 delegátus képviselte. Magyarországról a Berlini értekezleten dr. Vas Tibor egyetemi tanár, a Szövetség elnöke és kísérelként felesége vett részt a magyar Szövetség képviselőjében. Részt vettek továbbá dr. Göllesz Viktor és dr. Méhes József, a Bárczy Gusztáv Gyógypedagógiai Tanárképző Főiskola tanszékvezető tanárai, utóbbi a Vakok Általános Iskolája és Nevelőotthona igazgatójaként is. A tudományos értekezleten dr. Vas Tibor elvtárs és dr. Méhes József referátumaikat szóban terjesztették elő, a delegáció két tagja koreferátumait írásban terjesztette elő. Mind a szóban előterjesztett, mind az írásban benyújtott anyagok egységes kiadványban megjelentek.

Nemzetközi tevékenységünkben az elmúlt év során egyéni látogatások is előfordultak. Csak példászerűen említjük, hogy ez év folyamán a Csehszlovák Szövetség Braille-nyomdájának vezetője tett nálunk látogatást. Megismerkedett a Magyar Szövetség munkájával, különös tekintettel a nyomda és a könyvtárak tevékenységére.

X. Kapcsolataink a különböző szervezetekkel

A Szövetség felügyeletét az Egészségügyi Minisztérium Szociálpolitikai Főosztálya látja el, ebből adódik, hogy az itt kialakított kapcsolatunk a legszorosabb. Szakmai és gazdasági tekintetben a Főosztály segítségét az elmúlt időszakban is élveztük. Az elvégzett ellenőrző vizsgálatok során feltárt hiányosságok megszüntetése a közeljövő feladata lesz. Pénzügyi vonatkozásban a Főosztály nagyon jelentős segítséget nyújtott. Lehetővé vált, hogy a Szövetség szervezeti hálózatában a berendezési, felszerelési tárgyakat jelentős mértékben kiegészítsük.

Kapcsolataink a társszervekkel mindig a jó együttműködést eredményezték. Meg kell említeni a Szociális Intézetek Központjával való szoros együttműködésünket. Itt komoly munkakapcsolat is fennforog, a két szerv vezetői időnként megbeszéléseket tartanak.

A Hallássérültek Országos Szövetségével fennálló kapcsolatunk a beszámolási időszakban, különösen a két Szövetség új alapszabályának együttes előkészítésében mutatkozott meg.

Mint erre már korábban utaltunk, a megyei szervezetek jó kapcsolatokat építettek ki a helyi szervekkel, ugyanezt mondhatjuk a Központ, illetve az Országos Elnökség tevékenységi körében is. Bármennyire is igaz azonban, hogy a kapcsolatok szorosak és jók, úgy érezzük, hogy a szervezeti hálózat minden területén lehet még ezeket javítani, szorosabbra fűzni.

A helyi párt- és társadalmi szervek is mindig a legmesszebbmenő megértést tanúsítják ügyeink iránt. Feladat, hogy a kiépített kapcsolatok ezen a téren is szorosabbra fűződjenek.

A megyei szervezeteknek feladatuk adtuk, hogy a Vakok Általános Iskolája és Nevelőotthonában a megyék területéről beiskolázott gyermekek szüleivel teremtsenek kapcsolatot és velük a gyermekek jövőjét már az iskolás korban igyekezzenek előkészíteni. A munka még csak kezdeti eredményeket hozott, ennek a feladatnak ellátása folyamatos lesz.

Az MSZMP Központi Bizottsága októberben tartott ülésén a politikai, ideológiai nevelőmunkával foglalkozott. Szövetségünk ezirányú tevékenysége az elmúlt 1 éves időszakban is érvényesült, ám a Központi Bizottság határozata alapján e feladatunkra fokozottabb gondot fordítunk.

A Szövetség szakmai, gazdasági tevékenységében az elkövetkező év során az alábbi fontosabb feladatokat oldjuk meg.

1. Folyamatosan végezzük a fokozottabb mértékű tagszervezést.
2. A hatályba léptetett Alapszabálynak megfelelően elvégezzük a szükséges változtatásokat.
3. Az 1977-ben esedékes szervezeti választásokat előkészítjük.
4. Megkezdjük a tagjaink részére a segédeszköz ellátási akció folyamatos bonyolítását.
5. Megyei szervezeteinknél az adminisztrációs munka csökkentésére intézkedést teszünk.

Tisztelt Küldöttközgyűlés, kedves Elvtársnők, kedves Elvtársak!

A Szövetség irányításában és a szövetségi munkában ránk háruló sokrétű feladatot az Önök és a többi választott szervek segítsége nélkül korántsem tudtuk volna az itt vázolt eredményességgel megvalósítani. Egy ilyen nagy közösség munkájában minden segítő szándékra és segítő tevékenységre nagy szükség van. Kérjük a tisztelt Küldötteket, hogy a Szövetség munkájában az elkövetkező időben is hatékonyan vegyenek részt, hogy mint a Szövetség választott fő szerve a küldöttközgyűlés feladatát még jobban tölthesse be.

B u d a p e s t , 1976. október-november

VAKOK ÉS GYENGÉNLTÓK ORSZÁGOS
SZÖVETSÉGE ELNÖKSÉGE